

## Nem igényelni, pályázni kell

Második forduló tárgyalás után elfogadta Szarvas képviselő-testülete az önkormányzati lakások és helyiségek bérletére vonatkozó új rendeletet. Számos változás lesz a május 1-től az önkormányzat tulajdonában lévő lakások bérbeadása terén. Ezek az ingatlanok a rendelet módosításával három kategóriába soroltak. A szociális bérletű lakások azok elhelyezését szolgálják, akik anyagi helyzetük miatt kaphatnak segítséget a várostól, a közérdekű elhelyezés az önkormányzat város szempontjából fontos letelepedőknek, a harmadik kategóriába pedig azok a lakások sorolhatók, melyek a piaci viszonyok által meghatározotthoz hasonló díjért bérlethetők. A jelenleg már önkormányzati lakásban lakókat a változás pillanatnyilag nem érinti, viszont ha megüresedés történik, vagy új önkormányzati lakások

épülnek, akkor már a fenti kategorizálás lesz az alapja a bérlemények elosztásának.

A jövőben pályázat útján lesznek igényelhetőek az önkormányzati lakások. A rendelet kidolgozásában jelentős szerepet vállalt Kugyela Mihályné aljegyző elmondta, hogy vannak olyan igénylők, akik már tíz éve beadták az önkormányzathoz az igénylésüket és azóta nem aktualizálták azt. Így nehezen lehet felmérni a bérlemények iránti valódi keresletet. A pályázat viszont alkalmas arra, hogy a lakásra való igényét ismertesse az önkormányzattal. A pályázatokat természetesen körültekintően bírálják el, és természetesen más-más feltételeknek kell megfelelniük a különböző kategóriájú lakásokra pályázóknak.

Az új rendelet jelentős, majdnem 100 százalékos lakbér emelést is jelent, viszont mivel módot ad lakbér-kedvezmény igénybe-

vételére is, ezért a szociálisan rászorulókat a valóságban nem kell, hogy jelentősen többet fizessenek a korábbiaknál. A lakbér-kedvezmény a leginkább rászorulókat érinti akár 50 százalék is lehet. A kedvezményre való jogosultságot minden évben felül fogja vizsgálni az önkormányzat.

Az is változás, hogy a bérleti jogot ezután nem őt, hanem csak három évre lehet megszerzeni. Ennek letelte után felülvizsgálják, hogy a lakásban lakó jogosult-e az önkormányzat ilyen formájú segítségére. A fenti intézkedésektől azt várják a város vezetők, hogy az egyes önkormányzati bérleményeket valóban azok foglalják el a jövőben, akiknek arra szükségük van. A változások május 1-jétől lépnek életbe, addig minden jelenleg önkormányzati lakásban lakó bérlet megkapja az új lakbérrel szülő értesítést és a lakbér-kedvezmény igénylésére szolgáló lapokat. **K.Zs.**

## Minőség a közoktatásban

Törvény írja elő a helyi önkormányzatoknak, hogy elkészítsék közoktatási intézményrendszerük működésének minőségirányítási programját. A törvény kötelezettségnek Szarvas Város Önkormányzata a határidő lejártá előtti eleget tett, mivel januári ülésükön a képviselők elfogadták a helyi minőségirányítási programot, melyet azóta megkaptak a város közoktatási intézményei.

Az elkészült program egyik eleme a minőségpolitika, mely meghatározza a fenntartónak a közoktatási rendszer egészére vonatkozó elvárásait, és külön-

külön is megfogalmazza az intézmények feladatait. A másik rész a minőségfejlesztési rendszer, mely leírja az irányítás, a tervezés folyamatait, a közoktatás és más ágazatok kapcsolatait, a fenntartói ellenőrzési rendjét, mérési értékelési feladatát.

## A lakosságnak is fizetni kell

Most került érezhető közelségbe a környezetterhelési díjról szóló törvény illetve a hozzá kapcsolódó kormányrendelet, amelyet tavaly fogadtak el az Országgyűlés. A tisztított szennyvizet az élő Körösbe bocsátó, így az új törvény értelmében vízterhelési díj fizetésére kötelezett Békés Megyei Vízművek Vállalat megkereste a város önkormányzatát – egyeztetés céljából. A törvény ugyanis rendelkezik arról, hogy a vízterhelési díjat a szolgáltató áthárítja a csatornaszolgáltatást igénybe vevőkre, azaz a lakosságra, a közületekre és az önkormányzati intézményekre. A képviselő-testület legutóbbi ülésén a vízművek és a szarvasi önkormányzat szakemberei megbeszélést folytattak arról, milyen módon osszák meg az ezzel járó terheket a három használati szektor között. Erre csakis valamilyen szorzó bevezetése szolgálhat, hiszen könnyen belátható, hogy nem tudják minden bebecsátási helyen mérni a

szennyezettség mértékét. A képviselők elfogadták azt az előterjesztést, mely szerint a hatóságok csatornadíjat fizetők január 31-től az általuk felhasznált víz után köbméterenként 13,5 forint + ÁFA, az önkormányzati és lakossági csatornaszolgáltatást igénybevevők pedig köbméterenként 9 forint + ÁFA vízterhelési díjat fizessenek. A szippantott szennyvíz után köbméterenként 20,5 forint plusz költség terheli az elhelyezőt.

A vízművek mellékelte a számításokat is, ebből megtudható, hogy Szarvason a 2004-ben 1 milliárd 200 ezer köbméter szennyvíz elvezetésével kalkulálnak, mely után összesen 10 millió 574 ezer 424 forint vízterhelési díjat kell befizetni a Pénzügyminisztérium kasszájába. A számítás módja eléggé bonyolult, a végeredmény függ attól, hogy mennyi szennyező anyagot tartalmaz a tisztítás után az élő Körösbe bocsátott víz. Tudnunk kell azonban, hogy a fenti összeg csupán

30 százaléka a kiróható díjnak, ugyanis a törvény meghatározza, hogy a vízterhelési díj fizetésére kötelezett kibocsátó a 2004. évben az e törvény alapján megállapított vízterhelési díj 30%-át, 2005. évben 50%-át, 2006. évben 75%-át, 2007. évben 90%-át, 2008. évtől 100%-át köteles megfizetni. A száz százalék a jelen szennyező víz viszonyok és a keletkező szennyvíz mennyiségének figyelembe vételével 35 millió 248 ezer 424 forint.

Az ülésen több képviselő hangzott ellenszenvét a törvényvel kapcsolatban, azt egy újabb adóként aposztrofálták, mely szerintük nem szolgálja a törvényben meghatározott célt, a környezet védelmét. Ennek ellenére a vízművek – kötelezettségnek eleget téve – már február elején kiállítja az első számlákat, melyeket a szolgáltatók számlákkal együtt kézbesítenek majd a csatornaszolgáltatást igénybe vevőknek. **K.Zs.**

## Egy kis szarvasi fürdő-történet

A település alatt kanyargó Körös valószínűleg mindig is biztosította a fürdés és úszás lehetőségét, mellyel az újkőkör óta itt letelepült emberek éltek is. A kanyarulatokban feltöltődött meder és a lecsendesedő vízodrás, a természetes mélyedések, lefűződések, tavak erre biztonságos lehetőséget adtak. Kezdetben minden bizonylatlan tisztálkodási, felfrissülési célból, de a halászat miatt szükségesszerű úszástudás elsajátítása vezérelhetett a vízhez elődeinket. A mocsarak, nádasok miatt nagy számban előforduló szünyogok-

tól és legyektől is menedéket találtak a Körös hullámai között.

Az első szarvasi fürdő említése a török hódoltság idejére esik. Egy 1590-es zsoldlajstrom szerint mintegy 200 katona állomásozott a mai Ó-templom helyén állt palánkvár falai között. A mecset és a fürdő építéséhez a környék elpusztult templomainak tégláit használták fel. A fürdő-kultúrájukról is híres törökök így biztosan saját fürdőjük meleg vizét és gőzét előnyben részesítették a néhány méterre a vár alatt folydogáló Körössel szemben.



Szintén ifj. Neumann Jenő: Szarvas nagyközség történetéből tudjuk, hogy "Az úszás sportjának is a gimnázium adott újabb lendületet 1877 tavaszán egy nagyobb uszoda építésével. Azóta évről-évre alig akad diák, aki harmad-negyed éves koráig az úszást el ne sajátítaná. A felnőtteknek Oláh Miklós tornatanár úszóleckéket is adott úgy a gimnáziumnak a közönség által is használt uszodájában, mint egy másik kisebb uszodában. Érdekesség, hogy az egyik legjobb úszó valamikor Vajda Péter volt, aki Öcsödön is elúszott, később pedig Beöthy Pál." (2008. o.)

A 157. Oldalon pedig a község egészségügyi tárgyalva írja a következőket: "A községesség szolgálatában állottak a községben levő fürdők is. Régebben természetes fürdőt képeztet a Körös, amelyben szabadon és utóbb uszodákban fürdők a lakosok a nyári évszakban. Téli fürdője a községnek sokáig nem volt; 1884-ben Robitsch Károly gőzmalomával kapcsolatban gőzfürdőt állított fel. 1902-ben maga a község vette a kezébe a dolgot s

## Dömping

(avagy mihez is kezdenénk nélküle?)

Na most az egyszer nem lehet egy szavunk sem, ebből aztán jut is, marad is bőven (legalább valamiből, bár e nélkül meg azt hiszem simán megelénnek). Mert bizony akárhova bök is kicsiny újunk a műsordoboz távirányítóján, s bárhova is kapcsolunk, előbb-utóbb (sajnos löbnyire előbb, mint szeretnénk) úgyis találkozzunk azokkal a bizonyos, éppen aktuális, reklámnak nevezett végtelennek tűnő percekkel. Persze nem kell feltétlenül mindig rosszmájúnak lenni (szégyellem is magam érte), hisz hihetetlen mennyiségű információval halmozzák el a tanácstalan vásárlópiacot (már írom is a háláadót, hogy utána harsányan zenghessem). Elvégre gondoljunk csak bele! Hát honnan, ha nem innen tudhatnánk meg, hogy melyik a (legleg) legnedvesebb pelus (persze csakis és kizárólag bórbarát borlással), és hogyan tehető elvisehetőbbé (majdhogynem lassan már kellemesebbé, mint amúgy) minden "nehéz" nap. Azt sem mondaná meg senki önszállából, hogy hogyan tűzzük el minden fájdalmunk különféle szerekek seperc alatt (mintha sose lett volna), ha csak nem lenne képünk minden egyes alkalommal kérdéseinkkel zaklatni kezelőorvosunk, netalán gyógyszerészünk. Na és hát nem hiszem, hogy akárkitől kaphatnánk felvilágosítást arról, hogy ha már van telefonunk, akkor melyik szolgáltatót nem érdemes választani. Mert ugye az sem mindegy, hogy mi mennyiért, ha lehet szinte ingyen is (csak aztán a végén nehogymár még ők fizessenek, mert az lényeg bántana). Ja és a kedvencem. Hát honnan a szöszből tudhatnánk meg, hogy melyik a másik, vagy a drágább mosópor (ami azért se jó, mert sokat emel ki a zsebükből), ha pusztán merő jóindulattal nem világosítanak fel nagy körültekintéssel minden egyes reklámblokkban. Természetesen el nem tudom képzelni azt sem, hogy mi lenne velünk, ha az egyébként másfél órási filmeket nem szakítanak meg tízperces "kikapcsolódásokkal". Mert ugye a koncentrációképességnek is vannak időbeli határai (ej, már megint csak velünk tettek jót). Ha csak nem látni a fát az erdőből. Mert kérdem én, ki a bánat tud ennyi összesírtelt információt megjegyezni (még ha szorgalmasan jegyzetel is)? Mire oda kerülünk, hogy na most veszünk, addig teljesen összekavarodunk, és a végén nem tudjuk már mit is. Na de ez csakis és kizárólag a miénk, gyarló emberek hibája. Elvégre miért nem figyelünk jobban, mikor megosztották velünk még véletlenül sem érdekből azt a sok, hasznos tudást? Utólag hiába sajnálkozunk. Késő bánat, de így jártunk. Legközelebb viszont tessék jobban összpontosítani, ha elfjön a (reklám)idő, ha már ennyien és ennyire akarják nekünk a jót (vagy az új kiszerelesű megjobbat)! **- nil -**

## Szalagtűző

Idén is eljött a végzős középiskolások hagyományának, a szalagtűzésnek az időszaka. Február 7-én 15 órától a művelődési központban a Békés Megyei Székely Mihály Szakképző Iskola és Kollégium végzős diákjainak szalagtűző ünnepségét rendezik.

## Farsangivacsora

A Szarvasi Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület értesíti tagságát, hogy február 14-én 18 órától Farsangi vacsorát rendez a Vasipari Étteremben. A rendezvényre ezúton meghívja tagságát és szeretettel várja az érdeklődő vendégeket. A menü birkapörkölt lesz. Mindenkét szeretettel vár a Vezetőség!

## Összhangban a megyével

Békés megye közoktatási feladatellátási, intézményhálózat-működtetési és fejlesztési terével kívánatos összhang tette

szükségessé Szarvas Város Önkormányzata 2000-ben elkészített és elfogadott közoktatási itnézkedési tervének felülvizsgálatát. Az aktualizált itnézkedési terv tartalmazza a törvény által előírt kötelező elemeket, így az önkormányzat kötelező feladatai ellátásának módját, az önként vállalt feladatok sorát, és a városi intézményrendszer működtetésével, fenntartásával, fejlesztésével, átszervezésével kapcsolatos elképzeléseket. A terv egyebek között rögzíti, hogy Szarvas Város Önkormányzata a fejlesztési célok megvalósítását gazdasági lehetőségeihez mérten támogatja. Az intézmények fejlesztését szolgáló pályázataikhoz az önerőt elkülöníti költségvetésében, ugyanígy tesz a tárgyi fejlesztéseket elősegítő pályázatok esetén. A közoktatási megállapodás keretében működő intézmények támogatását minden évben felülvizsgálja és inflációkövető támogatást nyújt. Támogatja az intézmények minőségirányítási rendszerének kialakítását, lehetőséget ad az intézményeknek szakértői szolgáltatást munkájának igénybevételéhez, és előterbe helyezi a kurturált gyermekékeztetés feltételeinek megteremtését.

## Röviden

**Hivogat az iskola**

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája foglalkozásokat rendez az iskolába készülő gyerekeknek. Januártól március végéig összesen hat alkalommal várják azokat az óvodások, akik szeptembertől iskolába fognak járni. A Fő téri iskolaépületben tartott foglalkozásokon a kicsik a leendő tanítóknak és diáktársaik segítségével ismerkedhetnek a számítógépekkel, különböző kézműves foglalatosságban vehetnek részt, játékokat tanulhatnak, kedvükre mozoghatnak a tornateremben. A következő foglalkozás február 7-én lesz 10.00 és 12.00 óra között.

**Nemcsak vajdásoknak**

Vajdások a nagyvilágban című előadássorozat indul a Vajda Péter Gimnáziumban. Az egyes alkalmakkor a gimnázium tanulói vagy más külföldön járt vendügek beszél majd hallgatóságának élményeiről, tapasztalatairól. Először a közelmúltban a dél-amerikai Cucuadorban járt Tirják László a Körös Maros Nemzeti Park igazgatója tart utibeszámolót a gimnázium biológia előadójában február 12-én, csütörtökön 14 órától. A rendezők az iskola diákjait és külső érdeklődőket is szívesen látják.

**Családi nap**

Családi napot tart az Újtemplomi Gyülekezet február 8-án (vasárnap), 9 órától a Szabadság u. 70. szám alatti központjában. A programok között szerepel zenés istentisztelet gyermekek és fiatal felnőttek közreműködésével, előadás és megbeszélés szülőknek a gyermeki engedelmesség kezeléséről, játék, bibliai rajzfilmvetítés, ebed és toronylátogatás. Az eseményre mindenkit szeretettel várnak a szervezők!

**Deme Zoltán és Erika lelkészek**

**A média keresztény szemmel**

Ezt a címet viseli az az előadás, amit a Szarvasi Kontraszt Csoport és a Keresztény Értelmiségi Kör rendez február 13-án, 18 órai kezdettel az Ótemplomi Evangélikus Egyház szeretetotthonában. Az esemény vendéglelődjája lesz Scherer Zsolt politológus, médi szakértő és Hős Gábor, a Magyar Polgári Media Egyesület elnöke. Az eseményre minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők.

**Várják a jelentkezőket**

A nyugdíjasok számára létrehozott Bethánia és Immanuel Otthonokba várnak jelentkezőket a szabad férőhelyek betöltésére. Érdeklődni személyesen az Újtemplomi Evangélikus Egyháznál, vagy telefonon, a 06/20 53-73-210-es telefonszámon lehet.

**Benka farsang**

A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola nevelőtestülete és diákjai szeretettel meghívják Önt farsangi mulatságukra, amit az iskola felső tagozatának épületében (Kossuth u. 17.) rendeznek február 20-án, pénteken 15 órától. Az esemény mottójául az ismert farsangi dalocskát választották: "...a farsangi napokban, leszünk mi is vigabban..."

**Taggyűlés**

A Magyar Szocialista Párt Szarvasi Szervezete soron következő taggyűlését február 5-én, csütörtökön 17 órától tartja a Lengyel-palotában (Szabadság u. 36. sz. alatt). A vezetőség a tagság megjelenésére számít, az érdeklődőket, szimpatizánsokat szívesen látja.

**Városvédő közgyűlés**

A Város és Környezetvédő Egyesület értesíti tagjait és szimpatizánsait, hogy február 9-én, 17 órakor közgyűlést tart a Ménes Panzióban.